

藏文名称：西藏自治区党委机关报

2026年1月30日 星期五

乙巳年十二月十二

今日八版

第24230期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

王君正在自治区两会党员干部大会上强调 充分发挥党员代表委员先锋模范作用 努力把两会开成团结民主胜利的大会

严金海刘江出席

本报拉萨1月29日讯(记者 刘文涛 张黎黎)1月29日,自治区两会党员干部大会在拉萨召开。自治区党委书记王正出席并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,进一步统一思想、深化认识,充分发挥党员代表、委员先锋模范作用,努力把两会开成团结、民主、胜利的大会。

严金海、刘江出席。

王正指出,2025年是西藏发展历程中极不平凡的一年,习近平总书记率中央代表团出席自治区成立60周年庆祝活动,听取自治区党委和政府工作汇报并发表重要讲话,极大增强了全区各族干部群众共建中华民族共同体、书写

美丽西藏新篇章的信心和决心。自治区党委坚决贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,持续抓好“四件大事”落实,顺利完成“十四五”规划主要目标,社会主义现代化新西藏建设迈出坚实步伐,社会大局继续保持和谐稳定,经济高质量发展势头良好,民生福祉不断增进,生态安全屏障日益巩固,边境地区加快建设,作风建设成效明显,呈现出一派欣欣向荣的发展景象。

王正强调,2026年是“十五五”开局之年,也是推进中国式现代化西藏实践的关键一年,开好今年自治区两会意义重大、责任重大。党员代表、委员要提高政治站位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;坚持不懈用党

的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,努力掌握习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的科学世界观和方法论,自觉做党的创新理论的坚定信仰者和忠实践行者;用群众听得懂的语言和喜闻乐见的方式,把党的路线方针政策宣传到基层一线和群众中去,真正让大家听得懂、记得住、能领会、可落实。要弘扬理论联系实际的学风,围绕中心、服务大局,不断增强责任感使命感,依法履行职责、积极发挥作用,团结和带动全体代表、委员心往一处想、劲往一处使,自觉把西藏工作置于党和国家事业发展全局中思考研究、谋划推动,凝聚起推进中国式现代化西藏实践的强大合力。要带头审议好各项报告和草案,带头做好选举工作,带头发挥好桥梁纽带作用,坚持以人民为中心的发展思想,聚焦制约西藏经济社会发展的深层次问题,广泛听取各

方面意见建议,多谋稳定之举、多建发展之言、多献惠民之策,提出高质量的议案提案,把各方面的智慧和力量凝聚到推动西藏长治久安和高质量发展上来。要严守政治纪律和政治规矩,把党的领导贯穿履职尽责全过程各方面,严格请示报告制度,严格遵守组织纪律、选举纪律和保密纪律,认真执行中央八项规定及其实施细则精神和自治区党委实施办法,树牢“过紧日子”思想,自觉约束自我、接受监督,集中精力开好两会。要坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主,多反映基层代表、委员的心声,讲好西藏故事、传递两会声音,让全区各族人民更好地了解两会、关注两会、支持两会。

自治区党委常委、自治区人大常委会、自治区政府、自治区政协省级党员领导同志,出席自治区两会的党员干部参加。

及世界。

习近平强调,互信是国与国关系行稳致远的基础。中国始终坚持走和平发展道路,从未主动挑起过一场战争,从未侵占过别国一寸土地,中国无论怎样发展壮大都不会对其他国家构成威胁。中国的文化传统是“以和为贵”,追求的是“和而不同”。中英经贸合作的本质是互利共赢。今年是中国“十五五”开局之年,双方要拓展教育、医疗、金融、服务业互利合作,开展人工智能、生物科学、新能源和低碳技术等领域联合研究和产业转化,实现共同发展繁荣。希望英方为

中国企业提供公平、公正、非歧视的营商环境。中英都是文化大国,都为人类发展进步作出重要贡献。双方要密切人文交流,进一步便利人员往来。欢迎英国政府、议会、地方各界多来中国参访,增加对中国全面、客观、正确的认知。中方愿积极考虑对英实施单方面免签。

习近平指出,一段时间以来,单边主义、保护主义、强权政治甚嚣尘上,国际秩序受到严重冲击。国际法只有在各国都遵守时才真正有效,大国尤其要带头,否则就会退回丛林世界。

(下转第三版)

形式对廖锡龙同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种方式对廖锡龙同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

廖锡龙同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁同

廖锡龙同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

世

自治区十二届人大四次会议举行预备会议 大会主席团举行第一次会议

选举产生大会主席团和秘书长 通过大会议程 推选主席团常务主席

本报拉萨1月29日讯(记者 谢筱纯)1月29日下午,自治区第十二届人民代表大会第四次会议举行预备会议。会议选举产生了自治区第十二届人民代表大会第四次会议主席团和秘书长,表决通过了自治区第十二届人民代表大会第四次会议议程。

自治区第十二届人民代表大会代表王君正、刘江、赖蛟、任维、肖友才、达娃

次仁、龚会才、旦巴、姜文鹏等出席会议。自治区人大常委会主任严金海主持会议。自治区人大常委会副主任坚参、许成仓、江白、张洪波、刘柏皇、李文革、孙献忠以及秘书长刘光旭出席会议并在主席台就座。

自治区第十二届人民代表大会第四次会议现有代表412名,出席预备会议的代表354名,符合法定人数。

严金海指出,自治区第十二届人民代表大会第四次会议的指导思想是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十届四中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,

坚持和完善人民代表大会制度,发展全过程人民民主,按照自治区党委十届九次全会部署,认真履行宪法和法律赋予的职责,圆满完成大会各项任务,进一步动员全区各族人民聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,团结一心、奋发进取,为扎实推进西藏长治久安和高质量发展、加快建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏作出新的更大贡献。

(下转第三版)

为“十五五”开好局起好步凝聚磅礴力量 ——热烈祝贺自治区政协十二届四次会议开幕

群贤毕至赴盛会,协商议政向未来。1月30日,备受瞩目的自治区政协十二届四次会议在拉萨开幕。肩负着新时代的光荣使命,来自全区各族各界的政协委员齐聚一堂,共商长治久安大计,共谋高质量发展良策。这是全区人民政治生活中的一件大事,对于推动“十五五”开好局起好步,不断开创中国式现代化西藏建设新局面,具有重要意义。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

时间记录奋进足迹,实干书写时代

华章。2025年是西藏发展历程中极不平凡的一年。以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作,习近平总书记率中央代表团出席自治区成立60周年庆祝活动并发表重要讲话、对日喀则定日6.8级地震作出重要指示,给林芝市嘎拉村全体村民回信,极大增强了西藏各族干部群众共建中华民族共同体、书写美丽西藏新篇章的信心和底气。在

以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全区上下高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面落实新时代党的治藏方略,认真落实十届区党委八次、九次全会精神,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,谋划“十五五”发展的关键时期召开的一次重要会议,是西藏各族人民政治生活中的一件大事。

自治区两会新闻发布会在拉萨举行

自治区十二届人大四次会议1月31日至2月3日召开

自治区政协十二届四次会议1月30日至2月2日召开

新闻发布会上,自治区人大常委会办公厅副主任吉斯刚、自治区政协副秘书长杨银海分别通报了自治区十二届人大四次会议和自治区政协十二届四次会议的筹备工作情况、主要任务和日程安排。

发布会上,吉斯刚就2025年自治区人大相关工作作了介绍。一年来,自治区人大常委会围绕自治区党委中心工作和全区发展改革大局,认真履行宪法法律赋予的立法职责,积极探索和推进地方立法工作。同时,自治区人大常委会高度重视代表建议办理工作,不断加强和改进工作机制,实现了代表建议办理从“重答复”向“重落实”转变。

(下转第三版)

自治区政协十二届四次会议 临时党委暨大会秘书处会议召开 刘江主持

本报拉萨1月29日讯(记者 耿锐仙)

29日下午,自治区党委常务副书记、自治区政协党组书记刘江主持召开自治区政协十二届四次会议临时党委暨大会秘书处会议,传达自治区党委关于自治区政协十二届四次会议临时党委组成成员和成立各界别小组临时党支部的通知,通报全会有关情况,强调要以高度的政治责任感和历史使命感,以身作则、担当尽责,发挥好组织、引导、示范和协调作用,确保把会议开成一次团结、民主、求实、奋进的大会。

自治区政协党组副书记、副主席孟晓林,自治区政协党组成员、副主席阿旺、白玛旺堆、卓嘎、俞允贵、王刚出席。

会议要求,要强化政治引领,深刻

定日地震灾区重建校舍项目完成主体工程建设
预计今年秋季学期如期建成并投入使用

本报日喀则1月29日电(记者 马晓艳 杨子彦 旦增嘎瓦)记者从日喀则市教育局获悉,定日地震学校灾后恢复重建工作取得阶段性成效,目前,114所学校的维修加固工程已全部竣工并投入使用;6所学校的单体建筑重建项目已完成主体工程建设,将于今年秋季学期如期建成投入使用。

据了解,获批120所学校灾后恢复重建项目是中央预算内资金,其中6所学校部分单体建筑重建4.13万平方米,114所学校维修加固34.41万平方米。

目前,记者在定日县长所乡完小看到,多座建筑被绿色安全防护网和钢管脚手架覆盖,安全标识清晰明了,防护措施齐全完备,物料堆放整齐。定日县教育局工作人员介绍,定日县长所乡小学将新建综合教学楼、教学辅助用房、职工宿舍等,维修加固学生宿舍、食堂、风雨操场等既有建筑,建成后校舍抗震能力得到提升,为校园安全提供长期保障,将极大改善办学条件,保障师生学习生活安全。



图为定日县长所乡完小重建现场。

本报记者 马晓艳 杨子彦 旦增嘎瓦 摄